
Άσκηση 1η 
 
Αέριο ήλιο πρόκειται να συμπιεστεί σε αδιαβατικό συμπιεστή από αρχικές 
συνθήκες 0,1 MPa και 293 K σε τελική πίεση 0,5 MPa. Αν υποτεθεί ότι ο συμπιεστής 
εργάζεται με βαθμό απόδοσης 75% σε σύγκριση με την ισεντροπική συμπίεση, ποια 
θα είναι η τελική θερμοκρασία του ηλίου ; Το ήλιο μπορεί να θεωρηθεί ως ιδανικό 
αέριο με CP = 20,88 J/(mol.K). R = 8,314 J/(mol.K) 
 
Παραδοχές: 
1. Οι μεταβολές της κινητικής και δυναμικής ενέργειας θεωρούνται αμελητέες 
2. Η μεταβολή αναφοράς γίνεται ισεντροπικά 
 
Για ισεντροπική συμπίεση ιδανικού αερίου με σταθερές θερμοχωρητικότητες 
ισχύει: 
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Για ισεντροπική μεταβολή ισχύει: 
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Οπότε:    KTTTS 1,2632931,55612   

 
Επομένως, το ισοζύγιο ενέργειας για ισεντροπική (S1 = S2) μεταβολή (αδιαβατική, 
ΔQ = 0, και αντιστρεπτή) είναι: 
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και 
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Από τον ορισμό του βαθμού απόδοσης η μιας διεργασίας συμπίεσης είναι: 
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και, τελικά: 
 

KTTT 8,6438,35029312   
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